



T.C.
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

7/40842
SK.122

Sayı: 48335108.610.01/-105226
Konu: Soru Önergesi (7/40842)

21/05/2014

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 19.03.2014 tarihli ve 169659 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, Konya Milletvekili Mustafa KALAYCI' nın, Bozkır Barajı alanında yürütülen kamulaştırma çalışmalarına ilişkin, 7/40842 esas numaralı yazılı soru önergesi, Bakanlığınca incelenmiş olup, cevabi yazı ilişikte gönderilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.


Prof. Dr. Veysel EROĞLU
Bakan

EK:
Cevabi Yazı (../ sayfa)

KONYA MİLLETVEKİLİ MUSTAFA KALAYCI'NIN
7/40842 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI'NIN CEVABI

SORU 1. *Bozkır Barajı alanında yürütülen kamulaştırma işlemlerinde evlere, kiraz bahçelerine, kuyulara, tarlalara yeniden kıymet takdiri yaptırıp, vatandaşlarımızın haklarını verecek misiniz?*

SORU 2. *Kıymet takdiri çalışmalarında ziraat odamızın, muhtarlarımızın aktif katılımı neden sağlanmamaktadır?*

SORU 3. *Dedemli kasabamızdaki hak sahiplerinin iskânı konusunda neler yapılmıştır? Nereye yerleşecekleri belli midir?*

CEVAP 1-3. Kamulaştırmada değerlendirme öncesi etüt çalışmaları, 2942 (D.4650) sayılı *Kamulaştırma Kanunu*'nun 8. maddesi uyarınca idare bünyesinde oluşturulan *Kıymet Takdir Komisyonları* marifetiyle arazide ve taşınmaz mahallinde birebir tespitlerle ve taşınmazların fotoğrafları da çekilerek yapılmaktadır. Arazi değerlemelerinde, Bozkır ve Hadim Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüklerinden alınan tarımsal veriler (*yaygın münavebe, ürün toptan satış fiyatları, maliyet cetvelleri vb*) esas alınarak hesaplama yapılmıştır.

Kamulaştırma sahasında kalan her türlü yapının değerlemesi ise 2942 (D.4650) sayılı *Kamulaştırma Kanunu*'nun 11.maddesi gereği Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından her yıl yayımlanan "*Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında Kullanılacak Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğ*"de yer alan yaklaşık yapı sınıfları, birim fiyatlar ile yapının yaşına uygun olarak yıpranma payları dikkate alınmak suretiyle kıymet takdir komisyonları tarafından yapılmaktadır.

Söz konusu yerleşim alanının bir kısmı, tarım alanlarının ise büyük çoğunluğunun baraj gölalanı içerisinde kalması sebebiyle, DSİ Genel Müdürlüğümüz ile Çevre ve Şehircilik Bakanlığı arasında yürütülen yeniden iskân çalışmalarında, hak sahipliği tespiti 5543 sayılı İskân Kanunu hükümleri uyarınca belirlenmiştir. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından Konya'nın Meram İlçesi, Çarıklar Mahallesiinde yer tayini yapılmış olup, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından projelendirme ve izin çalışmaları devam etmektedir.

SORU 4. *819 yıl önce Dedemliyi yurt edinen "Seyyid Bayram Veli" hazretlerinin barajın adında yer alması konusundaki istekleri karşılayacak mısınız?*

SORU 5. *Bozkır barajından Bozkır'a ve köylerine su verilmesi konusunda bir çalışmanız var mıdır? Adına bile Bozkır deyip, Bozkır'a su vermemek haksızlık değil midir?*

CEVAP 4-5. Bozkır Barajından Hacıyunuslar, Kovanlık, Soğucak, Karayahya, Tepearası, Yazdamı, Karabayır ve Üçpınar Köylerine su verilmesi talepleri ile alakalı çalışmalar devam etmektedir.

Bozkır Barajına, Seyyid Bayram Veli'nin isminin verilmesi konusunda Kurumumuza bu güne kadar bir talepte bulunulmamıştır.

